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ACTA N°. 004-OL-GADPMS-2023-2027 

SESIÓN ORDINARIA DEL ÓRGANO LEGISLATIVO DEL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DE LA PROVINCIA DE MORONA SANTIAGO 

En la ciudad de Macas, cantón Morona, provincia de Morona 
Santiago, siendo las diez horas del 	día miércoles 
veintiséis de julio del dos mil veintitrés, previa 
convocatoria del señor Prefecto, conforme los art. 50 
literal c) y 318 del Código Orgánico de Organización 
Territorial Autonomía y Descentralización, se reúnen los 
señores Consejeros: 1.-Ananga Kayap Janeth Alexandra 
(Consejera Provincial y Presidenta del GAD Parroquial de 
Arapicos)2.- Andramuño Rodríguez Francisco Alfredo 
(Consejero Provincial y Alcalde del Cantón Morona)3.- 
Antich Chumbia Klever Serafín (Consejero Provincial y 
Alcalde del Cantón Tiwintza )4.- Barahona Rojas Sandra 
Melina (Consejera Provincial y Alcaldesa del Cantón 
Logroño)5.- Cabrera Moscoso Diana Isabel(Consejera 
Provincial y Presidenta del GAD Parroquial de Pan de Azúcar 
)6.- Cabrera Riera Fredy Lenin (Consejero Provincial y 
Alcalde del Cantón Santiago de Méndez )7.- Castillo 
Orellana Antonio (Consejero Provincial y Alcalde del Cantón 
Limón Indanza )8.- Maldonado Vera Marcela Mabel (Consejera 
Provincial y Alcaldesa del Cantón San Juan Bosco)9.- Molina 
Parra Hugo Edmundo (Consejero Provincial y Alcalde del 
Cantón Taisha )10.- Pavón Sanmartín Francis Germán 
(Consejero Provincial y Alcalde del Cantón Gualaquiza)11.- 
Ramón Rodas Yajaira Elizabeth (Consejera Provincial y 
Alcaldesa del Cantón Pablo Sexto )12.- Rodríguez Pacheco 
Raúl Sebastián (Consejero Provincial y Alcalde del Cantón 

01/ Sucúa)13.- Rumpik Chuim Entsakua Lucio (Consejero 
Provincial y Presidente del GAD Parroquial de Pumpuentsa 
)14.- Taant Wamputsrik Romel Esat(Consejero Provincial y 
Presidente del GAD Parroquial de Asunción )15.- Tii Anank 
Julian Tuntiak (Consejero Provincial y Presidente del GAD 
Parroquial de Chiguaza)16.- Tzamarenda Naichapi Estalin 
Abran (Consejero Provincial y Alcalde del Cantón Palora) 
17.- Zambrano Escobar Miguel Antonio (Consejero Provincial 
y Alcalde del Cantón Huamboya)18.- Vintimilla Flores 
Mercedes Daniela (Vice prefecta de la Provincia de Morona 
Santiago) 19.- Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto de 
la Provincia de Morona Santiago).- con el siguiente Orden 
del día propuesto para análisis y resolución: 1.-
Instalación de la sesión a cargo del Prefecto, Sr. Tiyua 
Napoleón Uyunkar Kaniras. 2.- Lectura y Aprobación del 
Orden del día. 3.- Conocimiento de las Actas. 4.-
Conocimiento de las resoluciones administrativas informando 
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de traspasos de crédito, autorizados por el prefecto 
Art.258 del COOTAD. 

Nro. RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA DE TRASAPASO FINANCIERO FECHA 

1 Resolución Administrativa Nro. 25-SG-GADPMS-2023 31/05/2023 

2 Resolución Administrativa Nro. 26-SG-GADPMS-2023 31/05/2023 

3 Resolución Administrativa Nro. 	27-SG-GADPMS-2023 	27/06/2023 

5.- Conocimiento y aprobación del presupuesto del Gobierno 
Provincial de Morona Santiago 2023. 6.- Autorización de la 
Cámara Provincial a la postulación de: 6.1 Proyecto 
"Construcción y equipamiento de la casa de acogida para 
mujeres, niñas y adolescentes en situación de 
vulnerabilidad en la provincia de Morona Santiago 2023", 
proyecto a postular en la Secretaria Técnica de la 
Circunscripción Territorial Especial Amazónica, conforme 
las líneas de inversión del Fondo común para el año 2023. 
6.2 Proyecto "Construcción del puente vehicular sobre el 
rio Yaupi, sector Bodega, cantón Logroño", proyecto a 
postular en la Secretaria Técnica de la Circunscripción 
Territorial Especial Amazónica, conforme las líneas de 
inversión del Fondo común para el año 2023. 6.3 Proyecto 
"Construcción del puente sobre el rio Chaguaryacu, 
parroquia Cumandá, cantón Palora" proyecto a postular en la 
Secretaria Técnica de la Circunscripción Territorial 
Especial Amazónica, conforme las líneas de inversión del 
Fondo común para el año 2023. 7.- Conocimiento de la 
Resolución Administrativa Nro. 153-SG-GADPMS-2023, donde se 
resuelve EXPEDIR EL ESTATUTO ORGÁNICO FUNCIONAL DEL GAD DE 
LA PROVINCIA DE MORONA SANTIAGO. 8.- Conocimiento y 
autorización de la licencia para comisión de servicios al 
exterior del señor prefecto Tiyua Napoleón Uyunkar Kaniras 
para que participe a nombre del Gobierno Provincial de 
Morona Santiago de la invitación que realiza el señor 
Oswaldo Guzmán C. Presidente del Comité Cívico Ecuatoriano 
de New York a las celebraciones por la Conmemoración del 10 
de Agosto de 1809, a llevarse a cabo en la ciudad de New 
York del 04 al 07 de agosto de 2023. 9.- Clausura. 

1.-INSTALACIÓN DE LA SESIÓN A CARGO DEL PREFECTO, SR. TIYUA 
NAPOLEÓN UYUNKAR KANIRAS.- Tiyua Napoleón Uyunkar Kaniras 
(Prefecto de la Provincia de Morona Santiago) Buenos días 
señoras y señores consejeros, compañeros directores, jefes 
de unidad, técnicos, asesores de los municipios, mi querida 
compañera vice prefecta, buenos días a cada uno de ustedes 
reciban un afectuoso saludo de parte del prefecto dándoles 
la bienvenida y señor secretario por favor proceda a la 
constatación del quórum.- Armando Leonel Puwainchir Pitiur 
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(Secretario General).- Buenos días señor prefecto, vice 
prefecta, consejeros con su permiso señor prefecto procedo 
a constatar el quórum de ley. 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM tPRESENTE 	'AUSENTE 
X 1 MANGA KAYAP JANETH ALEXANDRA 

2 ANDRAMUÑO 	RODRIGUEZ 	FRANCISCO 
ALFREDO 

X 

3 ANTICH CHUMBIA KLEVER SERAFIN X 

4 BARAHONA ROJAS SANDRA MELINA X 

5 CABRERA MOSCOSO DIANA ISABEL X 

6 CABRERA RIERA FREDY LENIN X 

7 ASTILLO ORELLANA ANTONIO X 

8 A DONADO VERA MARCELA MABEL X 

9 OLINA PARRA HUGO EDMUNDO X 

10 •AVÓN SANMARTÍN FRANCIS GERMÁN X 

11 " ON ROJAS YAJAIRA ELIZABETH X 

12 IODRIGUEZ PACHECO RAÚL SEBASTIÁN X 

13 RUMPIK CHUIM ENTSAKUA LUCIO X 

14 TAANT WAMPUTSRIK ROMEL ESAT X 

15 TII ANANK JULIAN TUNTIAK X 

16 TZAMARENDA NAICHAPI ESTALIN ABRAN X 

17 ZAMBRANO ESCOBAR MIGUEL ANTONIO X 

18 IVINTIMILLA 	FLORES 	MERCEDES 
DANIELA 

X 

19 UYUNKAR KANIRAS TIYUA NAPOLEÓN X 

Armando Leonel Puwainchir Pitiur (Secretario General).-
Señor prefecto se constata que tenemos a dieciocho 
consejeros provinciales presentes en la sala por lo que, si 
existe el quórum de ley para iniciar la sesión.- 2.- 
LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.- Sr. Tiyua Napoleón 
Uyunkar Kaniras (Prefecto de la Provincia de Morona 
Santiago) Señor secretario procede a dar la lectura a los 
puntos del orden del día de esta sesión ordinaria convocada 
para el día de hoy miércoles 26 de julio de 2023.- Armando 
Leonel Puwainchir Pitiur (Secretario General).- Señor 
prefecto reitero un saludo respetuoso a todos los presentes 
procedo a dar lectura al orden del día: 1.-Instalación de 
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la sesión a cargo del prefecto Sr. Tiyua Napoleón Uyunkar 
Kaninas.- 2.- Lectura de aprobación del orden de día. 

3.- Conocimiento de las actas. 3.1.-Sesión ordinaria Nro. 
002-OL-GADPMS-2023, de fecha 1 de febrero de 2023.- 3.2.-
Acta de la sesión inaugural 001-OL-GADPMS-2023, de fecha 15 
de junio de 2023. 

4.- Conocimiento de las resoluciones administrativas 
informando de los traspasos de crédito autorizados por el 
prefecto de acuerdo al Artículo 258 del COOTAD. 

Nro. RESOLUCIÓN 
FINANCIERO 

ADMINISTRATIVA DE 	TRASAPASO FECHA 

1 Resolución 
2023 

Administrativa Nro. 25-SG-GADPMS- 31/05/2023 

2 Resolución 
2023 

Administrativa Nro. 26-SG-GADPMS- 31/05/2023 

3 Resolución 
2023 

Administrativa Nro. 27-SG-GADPMS- 27/06/2023 
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5.- Conocimiento y aprobación del presupuestodel gobierno 

provincial de Morona Santiago 2023. 

6.- Autorización de la cámara provincial a la postulación 

de: 

6.1.-Proyecto construcción y equipamiento de la casa de acogida 
para mujeres, niñas y adolescentes en situación de 
vulnerabilidad en la provincia de Morona Santiago 2023 proyecto 
postular en la secretaría técnica de la circunscripción 
territorial especial Amazónica conforme las líneas de inversión 
del fondo común para el año 2023. 

6.2.- Proyecto construcción del puente vehicular sobre el 
río Yaupi sector bodega cantón Logroño proyecto a postular 
en la secretaría técnica de la circunscripción territorial 
especial amazónica conforme a las líneas de inversión del 
fondo común para el año 2023. 

6.3.- Proyecto construcción del puente sobre el río 
Chaguaryacu parroquia Cumandá cantón Palora proyecto a 
postular en la secretaria técnica de la circunscripción 
territorial especial Amazónica, conforme a la línea de 
inversión de fondo común para el año 2023. 

7.- Conocimiento de la resolución administrativa 153-sg-
gadpms-2023 donde expedir el estatuto orgánico funcional 
del GAD de la provincia de Morona Santiago. 

8.- Conocimiento y autorización de la licencia para 
comisión de servicios al exterior del señor prefecto Tiyua 
Napoleón Uyunkar Kaniras para que participe a nombre del 
Gobierno Provincial de Morona Santiago de la invitación que 
realiza el señor Oswaldo Guzmán C. Presidente del Comité 
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Cívico Ecuatoriano de New York a las celebraciones por la 
Conmemoración del 10 de Agosto de 1809, a llevarse a cabo 
en la ciudad de New York del 04 al 07 de agosto de 2023. 

9.- Clausura.- Hasta aquí el orden del día señor prefecto. 

Tiyua Napoleón Uyunkar Kaniras (Prefecto de la Provincia de 
Morona Santiago) Señoras y señores consejeros pongo en su 
consideración el orden del día para su aprobación, 
Compañera vice prefecta.- Vintimilla Flores Mercedes 
Daniela (Vice prefecta de la Provincia de Morona 
Santiago).- Gracias señor prefecto, muy buenos días con 
usted señor prefecto y con todos y cada uno de los 
consejeros que nos acompañan en esta mañana y por supuesto 
un saludo a todos los presentes, me permito señor prefecto 
emocionar la aprobación del orden del día si usted lo 
permite si alguien más lo quiere apoyar. Molina Parra Hugo 
Edmundo (Consejero Provincial y Alcalde del Cantón Taisha ) 
.- Señor prefecto buenos días, a todos los compañeros 
buenos días gracias, para poder hacer presencia de parte de 
Cantón Taisha como la alcaldía, para poner en conocimiento 
en este momento un oficio presentado el día 4 de julio, 
para poner en el orden del día y presentarles este 
documento u oficio sobre tema de competencia con recursos y 
sin recursos y también una declaratoria de emergencia en 
puentes y vías del cantón Taisha, para poder ingresarle, ya 
se ha ingresado y ponerla en conocimiento para que estos 
dos puntos se pueda tratarse el día de hoy, este es mi 
pedido gracias. Tiyua Napoleón Uyunkar Kaniras (Prefecto de 
la Provincia de Morona Santiago.- Muchas gracias compañeros 
y compañero consejero al ser una necesidad de Cantón Taisha 
y solicito señor secretario que se proceda al incremento de 
agenda para la próxima sesión de la cámara provincial. 
Armando Leonel Puwainchir Pitiur (Secretario General).-
Está bien señor prefecto así lo haré. Tiyua Napoleón 
Uyunkar Kaniras (Prefecto de la Provincia de Morona 
Santiago.- Consejero por favor.- Castillo Orellana Antonio 
(Consejero Provincial y Alcalde del Cantón Limón Indanza).- 
Señor prefecto discúlpeme la ignorancia, pero necesito 
saber, el conocimiento es solo conocimiento y aprobación o 
conocimiento de actas, desconozco el procedimiento por eso 
le pido de favor, entiendo que la sesión ordinaria de fecha 
primero de febrero del 2023, debe ser solo conocimiento 
porque nosotros no participamos, pero la sesión inaugural 
entendemos que estuvimos ya presentes por eso le pregunto, 
discúlpeme la ignorancia si es solamente conocimiento o es 
conocimiento y aprobación. Por un lado, y por otro lado 
señor prefecto nosotros fuimos los que aprobamos esta 
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sesión inaugural la salida o la comisión de servicios al 
exterior de usted, vuelvo a repetir discúlpenme sí estoy 
errando, pero sería bueno también que haya un informe de la 
comisión que usted realizó a su viaje al exterior señor 
prefecto eso no más muchísimas gracias, ha y una tercera 
postura quería saber si las sesiones del consejo provincial 
están sido grabadas en audio.- Tiyua Napoleón Uyunkar 
Kaniras (Prefecto de la Provincia de Morona Santiago.- 
Señor consejero su primera pregunta es solamente 
conocimiento y al ser una inquietud del señor consejero 
señor secretario procede el incremento del informe de la 
comisión para la próxima sesión a la cámara provincial.-
Armando Leonel Puwainchir Pitiur (Secretario General).-
Así lo hare señor prefecto.- Tiyua Napoleón Uyunkar Kaniras 
(Prefecto de la Provincia de Morona Santiago.- tercera si 
está grabada, si está siendo grabada esta Sesión.- Castillo 
Orellana Antonio (Consejero Provincial y Alcalde del Cantón 
Limón Indanza).- Señor prefecto y la sesión inaugural 
también es solo conocimiento.- Tiyua Napoleón Uyunkar 
Kaniras (Prefecto de la Provincia de Morona Santiago.- 
Conocimiento 	Castillo Orellana Antonio (Consejero 
Provincial y Alcalde del Cantón Limón Indanza).- no es 
aprobación Tiyua Napoleón Uyunkar Kaniras (Prefecto de la 
Provincia de Morona Santiago.- Conocimiento señor 
consejero. Rumpik Chuim Entsakua Lucio (Consejero 
Provincial y Presidente del GAD Parroquial de Pumpuentsa).- 
Bueno mi estimado prefecto primeramente muy buenos días y 
saludar a todos los compañeros, mi estimado prefecto creo 
que estamos viendo el orden del día, pongo también en 
conocimiento, una vez más, que días anteriores estuve aquí 
hablando con usted y como representante de la cámara 
provincial, pido que también se inserte la vía de la 
comunidad Kury, donde una vez más habíamos hablado y hemos 
acordado que en este mismo año, se va a insertar la vía 
Wakan - Kury, mi estimado prefecto, por favor que me pueda 
ayudar porque también es muy importante, por favor.- Tiyua 
Napoleón Uyunkar Kaniras (Prefecto de la Provincia de 
Morona Santiago).- Señor secretario para que sea tomado en 
cuenta para la próxima comisión, para la cámara provincial 
que se realizará la próxima sesión.- Armando Leonel 
Puwainchir Pitiur (Secretario General).- Así lo haré señor 
prefecto.- Tiyua Napoleón Uyunkar Kaniras (Prefecto de la 
Provincia de Morona Santiago).-Consejera por favor.-
Maldonado Vera Marcela Mabel (Consejera Provincial y 
Alcaldesa del Cantón San Juan Bosco).- Gracias señor 

c 
prefecto, al igual creo que la mayoría de cantones habló el

de Taisha también en representación del pueblo de 
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le pedimos señor prefecto he visto en las 

fotografías han venido ya a visitarles muchos compañeros 
especialmente de la zona San Carlos de Limón, una zona 
estratégica por muchas circunstancias para la próxima 
sesión también insertar el proyecto construcción del puente 
sobre el río Zamora paso a San Carlos de Limón puesto que 
existe ya los estudios que la prefectura en la 
administración anterior lo realizó y con fondos de 

	7 

inversión del fondo común de la CTA porque sabemos que 
existe esos recursos y hay que aprovecharlos y ahora no 
podemos decir que hay un pretexto que los estudios se 
demoran en hacerlo porque esos estudios están ya, gracias 
señor prefecto.- Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto 
de la Provincia de Morona Santiago).- Señor secretario 
proceda al incremento para la próxima sesión de la cámara 
provincial.- Armando Leonel Puwainchir Pitiur (Secretario 
General).- Eso lo haré señor prefecto.- Uyunkar Kaniras 
Tiyua Napoleón (Prefecto de la Provincia de Morona 
Santiago).- Una vez aceptado algunas intervenciones de los 
señores consejeros y mocionada a favor de aprobar el orden 
del día de la compañera vice prefecta, por ser legal y 
conforme la convocatoria por favor solicito consejero que 
nos apoyen en la moción, señor secretario por favor pasar a 
hacer la votación.- Armando Leonel Puwainchir Pitiur 
(Secretario General).- Señor prefecto procedo a la 
votación. 

ORDEN DIA APROBADO 
1 ANANGA KAYAP JANETH ALEXANDRA AFAVOR 

2 ANDRAMUÑO 	RODRIGUEZ 	FRANCISCO 
ALFREDO 

A FAVOR 

3 ANTICH CHUMBIA KLEVER SERAFIN AFAVOR 

4 BARAHONA ROJAS SANDRA MELINA AFAVOR 

5 CABRERA MOSCOSO DIANA ISABEL AFAVOR 

6 CABRERA RIERA FREDY LENIN AUSENTE 

7 CASTILLO ORELLANA ANTONIO A FAVOR 

8 MALDONADO VERA MARCELA MABEL A FAVOR 

9 MOLINA PARRA HUGO EDMUNDO AFAVOR 

10 PAVÓN SANMARTÍN FRANCIS GERMÁN AFAVOR 

11 RAMON RODAS YAJAIRA ELIZABETH AFAVOR 

iht 
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12 RODRIGUEZ PACHECO RAÚL SEBASTIÁN AFAVOR 

13 RUMPIK CHUIM ENTSAKUA LUCIO AFAVOR 

14 TAANT WAMPUTSRIK ROMEL ESAT AFAVOR 

15 TII ANANK JULIAN TUNTIAK AFAVOR 

16 TZAMARENDA NAICHAPI ESTALIN ABRAN AFAVOR 

17 ZAMBRANO ESCOBAR MIGUEL ANTONIO AFAVOR 

18 VINTIMILLA FLORES MERCEDES DANIELA AFAVOR 

19 UYUNKAR KANIRAS TIYUA NAPOLEÓN AFAVOR 

CON 18 VOTOS.- Se resuelve: aprobar el orden del día sin 
cambios ni modificaciones. Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua 
Napoleón (Prefecto de la Provincia de Morona Santiago).-
Muchas gracias señor secretario por favor proceda a dar la 
lectura del siguiente punto del orden del día por favor.-
Armando Leonel Puwainchir Pitiur (Secretario General)3. 
CONOCIMIENTO DE LAS ACTAS.- 3.1 Sesión ordinaria Nro. 002- 
OL-GADPMS-2023, de fecha 1 de febrero de 2023, 3.2 Acta de 
la Sesión Inaugural Nro. 001-OL-GADPMS-2023, de fecha 15 de 
junio de 2023, hasta ahí el punto orden del día señor 
prefecto. Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto de 
la Provincia de Morona Santiago).- Señoras y señores 
consejeros del conocimiento de las actas es una formalidad 
para que puedan emitir alguna observación y sugerir si debe 
existir algún ajuste al acta, no podemos modificar las 
resoluciones contenidas en estas actas pues eso ya se 
resolvió en su momento, pongo en su conocimiento el 
contenido de las actas numero 02 OL-GADPMS-2023 y el acta 
02 OL-GASPMS-2023 destaco que los dos archivos fueron 
remitidos en la valija y expediente previo, por lo que si 
alguien alguna observación puede emitir su comentario o 
petición en este momento, de no existir comentario o 
petición, compañeros quedan notificados, secretario da 
conocer por favor si existe algún error.- Armando Leonel 
Puwainchir Pitiur (Secretario General).- Señor prefecto, 
señores consejeros en este punto en el acta 001-0L-GADPMS-
2023, debo manifestar que efectivamente aquí esta 
correspondería al acta 003 porque ya hubo la 002 entonces 
para no tener en lo posterior una confusión y tener un 
orden cronológico pues efectivamente este sería el 003, de 
igual manera en esta acta señor prefecto y señores 
consejeros en cuanto a las comisiones debo manifestar que 
en cuanto a las comisiones permanentes hubo un error 
involuntario, se ha hecho constar en la comisión permanente 
de igualdad y género a Diana Cabrera cuando efectivamente 
corresponde Marcela Maldonado, de igual manera en la 
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comisión especial de cooperación internacional se hizo 
constar a Hugo Molina cuando efectivamente es el consejero 
Romel Taan, esos dos puntos señor prefecto.- Sr. Uyunkar 
Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto de la Provincia de Morona 
Santiago).- 	Señor secretario que quede en el acta la 
corrección del acta Nro.-003-OL-GADPMS-2023, proceda con el 
siguiente punto del orden del día.- Ramón Rodas Yajaira 
Elizabeth (Consejera Provincial y Alcaldesa del Cantón 
Pablo Sexto).- Señor prefecto una observación, bueno 
primeramente un cordial saludo a cada uno de los presentes, 
quisiera hacer una pequeña observación en cuanto a mi 
apellido en todas las actas que he revisado y he visto que 
esta Rojas y mi segundo apellido es Rodas para que se haga 
por favor la corrección en las actas, muchísimas gracias. 
Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto de la 
Provincia de Morona Santiago).- Señor secretario proceda a 
la corrección del acta correspondiente.- Armando Leonel 
Puwainchir Pitiur (Secretario General).- Se hará 
efectivamente esa corrección señor prefecto.- Castillo 
Orellana Antonio (Consejero Provincial y Alcalde del Cantón 
Limón Indanza).- Señor prefecto que pena que tenga que 
remitirme en estas circunstancias, pero lamentablemente las 
actas están mal estructuradas, mal elaboradas por eso 
preguntaba si esto es una lectura y aprobación, usted me 
dice que no que solo es conocimiento, no sé la parte 
normativa cómo sea, de lo que yo he podido detectar porque 
yo si revisé la información señor prefecto, aquí hay 
algunas cosas que no coindicen con el tema de lo que se 
trató la sesión anterior, en primer lugar si hablamos de la 
instalaciones misma no estuvieron presentes todos los 
miembros que aquí lo dice, tres compañeros no estuvieron 
presentes aquí en la sesión inaugural, se incorporaron 
luego que es otra cosa, en segundo lugar señor prefecto, en 
la primera votación para el orden del día, ahí se puede dar 
cuenta quiénes no estuvieron presentes en la instalación de 
la sesión, en segundo lugar señor prefecto yo hago hincapié 
en lo que dije ese día, yo no aprobé la conformación de 
comisiones, sin embargo aquí consta que yo he aprobado la 
comisión de comisiones, hice hincapié incluso después 
diciendo yo pido que se conste en el acta de que yo estoy 
en contra de la conformación de comisiones lamentablemente 
aquí mi voto es a favor de la conformación de comisiones y 
curiosamente ya suma luego al último con diecisiete votos 
afirmativos más uno en contra, que mismo es votamos a favor 
votamos en contra?, que mismo pasó?, y en tercer lugar en 
la conformación de comisiones señor prefecto no estuvimos 
todos los diecinueve, cuando se aprobó la conformación de 
comisiones y voy a ser directo el compañero Rodríguez no 
estuvo en la conformación de comisiones, por lo tanto no es 
que tenga nada en contra del compañero Rodríguez pero no 
estuvo presente, por eso digo que no estuvimos todos en la 
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instalación de la sesión y por último señor prefecto, en el 
punto que ustedes redactan como conocimiento y aprobación 
de la licencia para comisión de servicios al exterior del 
señor Tiyua Napoleón Uyunkar Kaniras para que partícipe a 
nombre del Gobierno Provincial de Morona Santiago de la 
invitación que lo realiza el licenciado Fausto Romero 
Proaño director ejecutivo tres 3GM a la feria profesional 
alimentaria más importante de Chile y segunda en 0  lo  

Latinoamérica a realizarse los días 26, 27, 28 de 
septiembre de 2023 en la Avenida Saltos 500, esto señor 
prefecto creo que fue claro y directo y usted dijo que no 
iba a viajar allá es más ni se trató este tema, usted pidió 
eso que no se trate, sin embargo aquí todos hemos votamos a 
favor de que usted viaje a Chile, sé que voy a caer mal con 
esto, pero señor prefecto es una obligación como consejeros 
leer toda la información que tenemos, yo no vengo a ofender 
a nadie, no vengo a hacer daño a nadie ni vengo a molestar 
a nadie pero mi función aquí es, como fiscalizador y 
legislador, yo soy consejero provincial y esto señor 
prefecto no se trató, sin embargo aquí consta incluso como 
votación, al menos yo no me recuerdo haber votado por la 
salida de usted a la ciudad de Chile o al país del Chile, 
por lo tanto señor prefecto no lo hago con intenciones de 
incomodar ni molestarle a usted, entienda que mi intención 
es de que se haga las cosas bien, yo les dije y les dicho a 
todos mis compañeros cuando las cosas lo hacemos bien vamos 
a tener el apoyo entiendo de los diecinueve pero si alguna 
cosa está mal lamentablemente vamos a tener que objetar, 
señor prefecto esas son las observaciones y quiero que por 
favor si nos ayuden, ustedes tienen audios, que revisen los 
audios no puede ser posible que no tratemos una cosa y 
luego asome en el acta, no creo que sea de mala intención 
posiblemente es un error humano pido que entienda que no 
estoy para molestar a nadie sino simplemente para hacer las 
cosas bien señor prefecto y si le pido de favor que a 
través de la dirección jurídica nos indiquen cual es la 
formativa para que solamente conozcamos nosotros el acta 
anterior, no tiene sentido que conozcamos si nosotros somos 
parte del acta anterior, por lo tanto yo entiendo que es 
lectura y aprobación del acta anterior eso no más señor 
prefecto muchas gracias.- Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua 
Napoleón (Prefecto de la Provincia de Morona Santiago).-
Muchas gracias señor consejero le agradezco por sus 
observaciones, señor secretario general para que ajuste lo 
correspondiente.- Armando Leonel Puwainchir Pitiur 
(Secretario General).- Eso lo haré señor prefecto.- Sr. 
Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto de la Provincia de 
Morona Santiago) . - Proceda con la lectura del siguiente punto.- Armando 
Leonel Puwainchir Pitiur 	(Secretario General) . - 	4.- 
CONOCIMIENTO DE LAS RESOLUCIONES ADMINISTRATIVAS 
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INFORMANDO DE LOS TRASPASOS DE CREADITO, AUTORIZADOS POR 
EL PREFECTO. ART. 258 DEL COOTAD. 
Nro. RESOLUCIÓN 

FINANCIERO 
ADMINISTRATIVA DE 	TRASAPASO FECHA 

1 Resolución 
2023 

Administrativa Nro. 25-SG-GADPMS- 31/05/2023 

2 Resolución 
2023 

Administrativa Nro. 26-SG-GADPMS- 31/05/2023 

3 Resolución 
2023 

Administrativa Nro. 27-SG-GADPMS- 27/06/2023 

Hasta aquí el punto cuatro señor prefecto.- Sr. Uyunkar 
Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto de la Provincia de Morona 
Santiago).- Muchas gracias señor secretario, Conforme lo 
dispuesto en la ley señoras y señores consejeros, 
consejeras hemos puesto en su conocimiento los traspasos 
realizados por vía administrativa desde el 15 de mayo de 
2023 hasta la fecha, como pueden ver se ha cumplido con la 
ley realizando traspasos de crédito motivados en los mismos 
programas presupuestarios, si alguno de ustedes desea 
emitir algún comentario o consulta tiene la palabra, 
consejero Estalin.- Tzamarenda Naichapi Estalin Abran 
(Consejero Provincial y Alcalde del Cantón Palora).- Buenos 
días estimado prefecto estimados consejeros, compañeras y 
compañeros, un saludo cariñoso desde cantón Palora para mí 
es muy importante, muy satisfactorio compartir esta sesión 
de la cámara provincial con el objetivo de llevar adelante 
el progreso socioeconómico, el desarrollo de nuestra 
provincia desde diferentes iniciativas, emprendimientos y 
gobernabilidad, señor prefecto considero importante hacer 
las correcciones, de pronto han habido algunos errores en 
el tema de transcripción pienso que eso no es gravísimo, sí 
es corregible por un lado por otro lado considero 
importante si cumple todo lo que dice la ley la competencia 
de acuerdo a las atribuciones respaldo este conocimiento, 
esta resolución que se ha tomado en consideración, por otro 
lado creo que hay muchas necesidades con esta reforma no se 
puede llenar de tantos proyectos porque al final del día 
queridos compañeros el prefecto no va a cumplir todas las 
peticiones y después vamos a estar reclamando verdad?, por 
eso tenemos que ser estratégicos en cada territorio y hacer 
los planteamientos de manera inteligente considerando 
cuánto de presupuesto tiene, hay que dar lectura contable 
financiera del gobierno provincial tenemos que entender con 
cuánto cuenta el gobierno provincial, por eso estimados 
colegas, compañeros invito a dar una lectura contable 
financiera administrativa, con el objetivo de apoyar esta 
gobernabilidad del señor prefecto de la provincia caso 
contrario haremos un reclamo a lo mejor en base a una 
necesidad pero no en base al monto que se está manejando 
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dentro del gobierno provincial, por otro lado también hay 
que hacer una hoja de ruta estimado prefecto valga la 
redundancia sugerir una agenda, una calendarización de 
gestión de prioridades por cantones y cuando un cantón va a 
presentar una propuesta en CTA o dos tres cantones o quizás 
todos en CTA a mí se me ocurre decir señor prefecto si 
vamos a presentar proyectos en CTA que vayamos todos en 	a 

combo todos los alcaldes al CTA para presentar diferentes 	12 

necesidades y así juntos gestionar y exigir a CTA que 
cumpla con las necesidades y así en otras instituciones, 
hasta ahí mi estimado prefecto, respaldando mi propuesta.-
Sr. Uyunkar Kaníras Tiyua Napoleón (Prefecto de la 
Provincia de Morona Santiago).- Señor consejero.- Rodríguez 
Pacheco Raúl Sebastián (Consejero Provincial y Alcalde del 
Cantón Sucúa).- Gracias prefecto, un saludo fraterno señor 
prefecto, señora vice prefecta, señores consejeros en sí, 
señores alcaldes y señores vocales de las juntas 
parroquiales y todos los técnicos y funcionarios que nos 
acompañan en esta sesión ordinaria, Señor prefecto si bien 
es cierto conforme establece la ley usted ha puesto solo en 
conocimiento el traspaso de partidas, pero yo sí quiero 
tener claro el tema de traspaso de partidas, yo le pido 
comedidamente que usted convoque a financiero para que nos 
dé una explicación de, qué partidas van a salir? y a dónde 
se van a consolidar esas partidas?, para tener claro nada 
más, muchas gracias prefecto.- Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua 
Napoleón (Prefecto de la Provincia de Morona Santiago).-
Solicito a la directora financiera por favor proceda dar 
atención a lo solicitado.- Laurha Ximena Brito Torres 
Directora General de Gestión Financiera.- Buenos días señor 
prefecto, señora vice prefecta, señores consejeros, dando 
cumplimiento a su disposición informo que existen tres 
resoluciones administrativas para traspasos financieros la 
resolución número 25-SG-GADPMS-2023 del 31 de mayo de 2023, 
la dirección general de obras públicas, conectividad y 
transporte multimodal solicita el traspaso de fondos de las 
partidas presupuestarias para realizar el trámite de pago 
de los viáticos de acuerdo al presupuesto de la dirección 
antes mencionada, Nro. 26, la Resolución Administrativa 
Nro. 26 SG-GADPMS-2023 del 31 de mayo, la dirección de 
gestión de Talento Humano mediante memorando solicita el 
traspaso de fondos de las partidas presupuestarias de la 
dirección de desarrollo productivo por el procesamiento de 
los roles de pago del mes de mayo y para el pago de horas 
extras de acuerdo a la normativa vigente.-La Dirección 
General de Desarrollo Social Interculturalidad, mediante 
oficio solicita el traspaso de fondos para realizar las 
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actividades programadas en el componente deportivo y 
familia, niñez y adolescencia, Resolución Administrativa 
Nro. 27-SG-GADPMS-2023 del 27 de junio del 2023, la 
dirección general de gestión administrativa solicita el 
traspaso de fondos de las partidas presupuestarias de la 
dirección administrativa para realizar la actividad 
programada de contratación del servicio de guardianía para 
la maquinaria del GADPMS de acuerdo al presupuesto de la 
dirección. Es todo cuanto puedo informar señor prefecto 
referente a las resoluciones por traspaso financiero. - Sr. 
Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto de la Provincia de 
Morona Santiago).- Muchas gracias directora financiera, 
señor consejero. Castillo Orellana Antonio (Consejero 
Provincial y Alcalde del Cantón Limón Indanza).- Señor 
prefecto yo pienso que el informe está bien de la señora 
directora financiera no discuto esto, pero lamentablemente 
los consejeros hay personas que no conocen de la parte 
financiera y quisiera que la señora directora financiera 
nos diga en forma clara de dónde sacaron la plata? y a 
dónde se fue? y cuántos son los montos?, nos dejó en asco 
otra vez usted señora directora con todo respeto, yo soy 
administrador de empresas, le entendí le he entendido que 
no todos entendemos el mismo lenguaje, es lo mismo que 
hablarme a mí de ingeniería civil lamentablemente no voy a 
entender, entonces yo si quisiera que sea un poco más 
escueta, más técnica o más popular su informe, a ver 
sacamos de esto cien mil dólares para mandarles allá los 
cien mil dólares, eso es lo que he entendido acá y tenemos 
el informe.- Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto 
de la Provincia de Morona Santiago).- Señores consejeros se 
les informa que toda la información ustedes la tienen en 
las valijas que fueron enviados en cada uno de sus 
despachos señores consejeros, Una vez dada la formalidad 
señor secretario dejo en constancia que se ha cumplido con 
el deber de poner en conocimiento de la cámara provincial 
los traspasos de créditos ejecutados hasta la fecha por la 
administración, a continuación, le solicito proceda a dar 
la lectura del siguiente punto del orden del día.- Armando 
Leonel Puwainchir Pitiur (Secretario General).- Eso lo hare 
señor prefecto 5.- CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DEL 
PRESUPUESTO DEL GOBIERNO PROVINCIAL DE MORONA SANTIAGO 
2023.- Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto de la 
Provincia de Morona Santiago).- Señoras consejeras, señores 
consejeros provinciales ustedes recibieron el proyecto del 

2023, al igual que ustedes en sus municipios este 
presupuesto tiene la particularidad de que se trata de un 

presupuesto del gobierno provincial de Morona Santiago 
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presupuesto que viene siendo ejecutado por las 
administraciones salientes y que ha presentado una serie de 
retos ajustarlo, no sólo el plan de trabajo con el cual 
fuimos electos sino trabajarlo de una manera técnica y 
responsable para garantizar la supervivencia de nuestras 
instituciones y la garantía de la continuidad de los 
servicios, Originalmente el presupuesto de esta prefectura 
lanzaba los 96 millones de dólares mediante una reforma de 
febrero de este año se redujo a 91 millones de dólares, sin 
embargo, hemos debido hacer un trabajo responsable y hoy 
les presentamos un presupuesto de tan sólo 83 millones de 
dólares. La reducción de 9 millones en el presupuesto 
global implica retos para el para el comprometimiento de 
recursos y obras, pero implica también una actuación 
responsable por parte de nuestra administración pues no 
sería correcto hablar de recursos en papeles teniendo las 
cuentas en la institución vacía. Dentro de los 83 millones 
presupuestados se incorporan 11 millones de dólares en 
asignaciones no reembolsables y créditos nuevos que se han 
gestionado en las diferentes instituciones que brindan 
créditos a los gobiernos autónomos, me refiero a la 
Secretaría Técnica Amazónica, al Banco del Estado y el 
Ministerio de Obras Públicas, es decir en la práctica el 
ejercicio de reducción ha sido cerca de 23 millones de 
dólares en relación al presupuesto 2022. Con estos ligeros 
antecedentes y conociendo que en los siguientes puntos del 
orden del día les solicitaremos también la aprobación de la 
cámara provincial para postular a tres de esos proyectos 
emblemáticos les pido que confiando en la mirada técnica y 
responsable de esta administración consideremos la 
siguiente moción: Aprobemos en primer debate el presupuesto 
y que con ello se disponga la comisión de presupuesto que 
realice el informe detallado con la correspondiente 
propuesta de ajuste de ser necesaria para que sea debatido 
en segunda instancia en una sesión extraordinaria que les 
pido podamos autoconvocarnos a sesión extraordinaria para 
el día lunes 31 de julio del 2023 a las 11 a.m., 
Naturalmente sus observaciones podrían presentarse a la 
comisión de presupuesto por escrito para que puedan ser 
evaluadas con los consejeros y consejeras que son parte de 
la comisión y quienes deberán trabajar este día jueves y 
viernes para presentarnos la propuesta de informe final a 
ser debatida y aprobada en la segunda instancia. Registre 
señor secretario mi moción y Solicito está respaldada por 
los consejeros presentes.- Armando Leonel Puwainchir Pitiur 
(Secretario General).- Así lo hare señor prefecto.- Sr. 
Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto de la Provincia de 
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Morona Santiago).- Consejero Estalin.- Tzamarenda Naichapi 
Estalin Abran (Consejero Provincial y Alcalde del Cantón 
Palora).- Muchas gracias estimado prefecto, hemos dado 
lectura del presupuesto, la reforma y considero importante 
que hay que entender, las competencias queridos compañeros 
tiene un lenguaje jurídico y creo que todos estamos en la 
capacidad de tomar los libros, las competencias, leer y 
entender, y no es muy complicado. Yo quiero decir a mi 
colega alcalde de Limón, no es que aquí seamos 
desconocedores de la ley y los términos técnicos, yo quiero 
decir que si tenemos la capacidad de leer incluso lo que 
usted acabo de mencionar podemos tener lectura clara de qué 
significa, conocer las bases de la lectura técnica para 
poder entender cómo es que nosotros vamos a ser operativos 
y cómo es que vamos a probar proyectos sin conocer no 
podemos aprobar, por lo tanto con su interpretación supo 
manifestar que nosotros somos ignorantes y no somos 
ignorantes, sí sabemos leer y escribir por lo tanto esa 
palabra está de más, en ese sentido yo creo que sí se puede 
cuestionar pero no utilizando esas palabras y haciendo de 
menos a los colegas, creo que todos aquí tenemos la 
capacidad de entender, qué es un término jurídico y 
técnico, desde ese punto de vista estimado prefecto, 
estimados compañeros en esta reforma, en este arrastre no 
hay mucho, desde mi punto de vista no hay mucho que 
discutir hay muchos recursos que han sido invertidos, hay 
muchas deudas pendientes en el gobierno provincial y si hoy 
nosotros nos ponemos discutir pues no vamos a lograr mucho 
porque ya están gastado una gran cantidad del presupuesto. 
Sí considero importante estimado prefecto, estimados 
colegas trabajar para el 2024, allí debemos incorporar las 
propuestas que vamos a consolidar desde el gobierno 
provincial y las propuestas y los proyectos que vamos a 
presentar en diferentes instancias como ya había mencionado 
el señor prefecto: el Banco del Estado, CTA, ALCAF 
administración y obras públicas y otras organizaciones, 
fundaciones internacionales. De antemano señor prefecto, sí 
es importante hacer un recorrido internacional, hacer una 
campaña en la búsqueda de recursos, sí es importante 
recorrer en diferentes instancias para buscar recursos no 
podemos estar todo el tiempo esperanzados de la prefectura 
del municipio de la junta parroquial, personalmente acabé 
de hacer un convenio en donde una fundación me ha aportado 
50,000 dólares con medicamentos y médicos, no es mucho pero 
es algo significativo que ayuda a nuestra población que 
ayuda a nuestra gente en ese sentido, mi estimado prefecto 
todo mi respaldo para la gestión internacional en la 
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búsqueda de recursos y si no hay recursos que nos apoyen a 
medio de alcance las competencias que tiene las 
organizaciones internacionales, para mí sí es importante la 
búsqueda de recursos y el apoyo internacional en diferentes 
formas de gestión, en ese sentido mi respaldo a la 
propuesta presentada señor prefecto.- Sr. Uyunkar Kaniras 
Tiyua Napoleón (Prefecto de la Provincia de Morona 
Santiago).- Muchas gracias señor consejero previo a la 
moción presentada por mi autoridad y respaldada por el 
consejero Estalin antes de someter a la votación solicito 
señora directora financiera proceda a exponer el 
presupuesto año 2023.- Gladys Jara (Jefa de Presupuesto): 
Buenos días señor prefecto, señora vice prefecta consejeros 
y todos los presentes aquí en esta sala, bueno la directora 
financiera me delegó para que pueda exponer el presupuesto 
del año 2023 del Gobierno Provincial de Morona Santiago. Lo 
que vamos a exponer es básicamente un resumen del 
presupuesto enviado. En este cuadro podemos ver la 
composición económica del presupuesto para el año 2023. 

GAD DE LA PROVINCIA DE MORONA SANTIAGO 
COMPOSICION ECONOMICA DEL PRESUPUESTO PARA EL AÑO 2023 

INGRESOS EGRESOS 
CONCEPTO VALOR CONCEPTO VALOR 

Corriente 6,397,150.39 Corriente 5,879,664.03 
De capital 53,178,256.93 Inversión 68,132,951.54 
De financiamiento 24,269,453.14 Capital 4,501,479.54 

Financiamiento 5,330,765.35 
TOTALES 83,844,860.46 83,844,860.46 
SALDO O DEFICIT - 

En cuanto a este cuadrito aquí básicamente refleja lo que 
el gobierno provincial de Morona Santiago recibe cada año 
por ley y también los ingresos propios del Gobierno 
Provincial, entonces voy a dar lectura rápidamente cada uno 
de ellos. 

GRESOS DEL GADPMS AÑO 2023. 
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INGRESOS CORRIENTES 

 

6,397,150.39 

  

      

 

DE ALCABALAS 

 

7,842.78 

 

  

CERTIFICADOS DE NO ADEUDAR AL GOBIERNO 

  

Telt': (07) 2700 116 

O Dir: Calle 24 de Mayo y Bol ivar 

www.mcronasantiago.gob.ec  y f O d.  

<77r4  444".  
PREFECTO 
ti¿tetra 4 -Carca 



GOBIERNO 

+ 	SANTIAGO 

 

 

PROVINCIAL 1,009.33 

SOLICITUD DE RECEPCION DE OBRAS POR 
CONTRATO 1,013.33 

VENTA DE BASES 
95,882.39 

INCUMPLIMIENTOS DE CONTRATOS 
12,824.53 

DEL GOBIERNO CENTRAL AÑO 2023 
6,165,338.72 

INDEMNIZACIÓN POR SINIESTROS 
200.00 

REMATE DE BIENES 
78,035.00 

REINTEGROS 
31,598.00 

OTROS NO ESPECIFICADOS 
3,406.31 

INGRESOS DE CAPITAL 
29,098,791.33 

GOBIERNO CENTRAL AÑO 2023 14,385,790.36 

DEL PRESUPUESTO GENERAL DEL EST POR 
COMPETENCIAS DE RIEGO Y DERENAJE A GADS 347,166.20 

DE COMPENSACIONES A GOB AUTO DESCENT 
PROVINCIAL POR LEYES Y DECRETOS - FONDO DE 
DESARROLLO SOSTENIBLE AMAZONICO AÑO 2023 

14,365,834.77 
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ESTRUCTURA 
CODIFICADO 

TRANSFERENCIAS POR CONVENIOS, PROYECTOS 33.899.443,85 
DEL MINISTERIO DE PRODUCCIÓN COMERCIO EXTERIOR, 
'VERSIONES Y PESCA 25.000,00 
TRANSFERENCIA DE LA SECRETARIA TECNICA DE LA 
CIRCUNSCRIPCIÓN TERRITORIAL ESPECIAL AMAZÓNICA-
ST CTEA (PUENTE SOBRE RÍO CHARGUAYACU) 1.088.820,41 
TRANSFERENCIA DE LA SECRETARIA TECNICA DE LA 
CIRCUNSCRIPCIÓN TERRITORIAL ESPECIAL AMAZÓNICA-
ST CTEA (PUENTE SOBRE RÍO YAUPI) 3.472.748,41 
TRANSFERENCIA DE LA SECRETARÍA TÉCNICA DE LA 
CIRCUNSCRIPCIÓN TERRITORIAL ESPECIAL AMAZÓNICA -
ST CTEA (CASA DE ACOGIDA) 2.439.133,36 
TRANSFERENCIA DE LA SECRETARIA DE GESTIÓN Y 
DESARROLLO DE PUEBLOS Y NACIONALIDADES ST 
CTEA(MIRADOR TURÍSTICO CHURUWIA) 44.989,63 

BANCO DE DESARROLLO DEL ECUADOR -BDE -PROYECTO 
DESARROLLO VIAL (ADQUISICIÓN MAQUINARIA) 1.559.620,00 
FONDO PARA EL ECODESARROLLO SOSTENIBLE 
AMAZONICO AÑO 2019, 2020 y 2021 2.198.060,21 
DEL FONDO COMUN PARA LA CETEA AÑO 2021 (PLAN 
EMERGENTE DE PUENTES) 2.000.000,00 
DEL PRESUPUESTO GENERAL DEL ESTADO POR 
COMPETENCIAS A GADS AÑO 2022 347.166,20 

-•■ 
RIEGO Y DRENAJE FINGAD III ETAPA I (PROYECTO A 
TRAVÉS DEL BDE) 607.480,48 
RIEGO Y DRENAJE FINGAD III ETAPA II (PROYECTO A 
TRAVÉS DEL BDE) 110.194,27 

RIEGO Y DRENAJE AÑO 2021 (CULTIVOS DE ACA1) 605.159,17 

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA DE VALORES 
EQUIVALENTES AL IMPUESTO AL VALOR AGREGADO 
(IVA 4.893.022,72 
DEVOLUCIÓN IVA AÑOS ANTERIORES A TRAVÉS DEL 
BANCO DE DESARROLLO 50873 (FINGAD III) 891.333,33 

1 
DEVOLUCIÓN DEL IVA A TRAVÉS DEL BANCO DE 
DESARROLLO DEL ECUADOR B.P. — FINGAD II Y FINGAD III 2.053.469,12 
DEVOLUCIÓN DEL IVA A TRAVÉS DEL BANCO DE 
DESARROLLO DEL ECUADOR — FINGAD III 1.448.220,27 
DEL MINISTERIO DE ECONOMÍA (DEVOLUCIÓN DEL IVA 
AÑOS ANTERIORES) 500.000,00 
FINANCIAMIENTO PÚBLICO INTERNO 10.956.565,56 
CRÉDITO BANCO DE DESARROLLO 2022 	

1 3.229.272,62 
CREDITOS BANCO DE DESARROLLO (BDE) AÑO 2019 - 	1  
2020 - 2021 1.607.912,94 
CREDITO BANCO DE DESARROLLO DEL ECUADOR-BDE 
(VIA TRONCAL AMAZÓNICA-YURAN-KUSUIMI-SAN JUAN-
18 DE FEBRERO) 4.990.000,00 
CREDITO BANCO DE DESARROLLO DEL ECUADOR -BDE 
PROYECTO DESARROLLO VIAL (ADQUISICIÓN 
MAQUINARIA) 1.129.380,00 
SALDOS EN CAJA Y BANCOS 1.965.485,90 
CUENTAS PENDIENTES POR COBRAR 11.347.401,68 
Total => 83.844.860,46 
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PRESUPUESTO AÑO 2023 

REDUCCIÓN DE SUPLEMENTO DE CODIFICADO 
CODIFICADO 

CREDITO CREDITO FINAL 

91,053,768.6626,634,931.3019,426,023.10 83,844,860.46 

RESUMEN DE LOS EGRESOS POR DIRECCIONES - PRESUPUSTO AÑO 2023 

19 

DIRECCIONES CODIACADO 
REDUCCION DE 

GASTOS 
SUPLEMENTOS 

DE GASTOS 
CODIFICADO ANAL 

PREFECTURA 458,024.35 24,143.99 99,543.65 533,424.01 

VICEPREFECTURA 198.638.43 17,850.86 9,037.90 189,825.47 

PROCURADURÍA SINDICA 208,571.53 8,127.77 475.00 200,918.76 

DIRECCIÓN GENERAL DE COMUNICACIÓN 478,335.76 97,532.84 64,085.63 444,888.55 

SECRETARIA GENERAL 165,464.70 11,272.86 4,902.02 159,093.86 

DIRECCIÓN GENERAL DE GESTIÓN 
FINANCIERA 

6,986,089.64 402,217.55 
373,557.15 6,957,429.24 

DIRECCIÓN GENERAL DE GESTIÓN 
ADMINISTRATIVA 

2.482,477.04 187,536.54 
555,491.51 2,850,432.01 

DIRECCIÓN GENERAL DE GESTIÓN DE 
TALENTO HUMANO 

820,063.15 79,286.22 
31,501.12 772,278.05 

DIRECCIÓN GENERAL DE PLANIFICACIÓN 3,665,919.57 219,072.16 679,071.82 4,125,919.23 

DIRECCIÓN GENERAL DE OBRAS 
PÚBLICAS, CONECTMDAD Y TRANSPORTE 
MULTIMODAL 

65,281,412.76 27,267,704.61 
16,756,683.13 54,770,391.28 

DIRECCIÓN GENERAL DE FISCALIZACIÓN 341,615.03 48,713.65 5,376.58 298,277.96 

DIRECCIÓN GENERAL DE GESTIÓN 
AMBIENTAL Y CUENCAS HIDROGRAFICAS, 
RIEGO Y DRENAJE 

4,401,525.86 333,702.71 
152,624.36 4,220,447.51 

DIRECCIÓN GENERAL DE DESARROLLO 
ECONÓMICO y PRODUCTIVO 

2,936,894.35 888,990.71 749,817.77 2,797,721.41 

DIRECCIÓN GENERAL DE DESARROLLO 
SOCIAL E INTERCULTURALIDAD 

2.628.736.49 239,250.89 3,134,327.52 5,523,813.12 

TOTAL 91,053,768.66 29,825,403.36 22,616,495.16 83,844,860.46 

Entonces de esta forma está distribuida el presupuesto esto 
no quiere decir que estos recursos están para gastarse, 
como digo en su mayoría el presupuesto a estado ya 
ejecutado, pero es de esta forma como está distribuido el 
presupuesto del Gobierno provincial de Morona Santiago, 
muchas gracias. Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón 
(Prefecto de la Provincia de Morona Santiago). - Señor 
secretario nuevamente una vez mocionado por la máxima 
autoridad el prefecto y apoyado la moción por el consejero 
Estalin Tzamarenda proceda a someter a la votación. 
Armando Leonel Puwainchir Pitiur (Secretario General).-
Señor prefecto conforme su moción y respaldada por el 
consejero Estalin Tzamarenda que es lo siguiente, aprobar 
en primer debate el presupuesto y que con ello se disponga 
la comisión de presupuesto que realice el informe detallado 
con la correspondiente propuesta de ajuste de ser necesario 
para que sea debatido en segunda instancia en una sesión 

Telt: (07) 2700 116 

Dir: Cal le 24 de Mayo y Bolívar 
	 PREFECTO 

8 www.maonasantiago.gob.ec  V f 
	 iwevalbs4Pi-od 



Conocimiento 	y 	aprobación 	del 
Presupuesto 	del 	Gobierno 
Provincial 	de 	Morona 	Santiago 
2023  

APROBADO 
I 	

NO 
1 APROBADO 

I 

1 ANANGA 	KAYAP 	JANETH 
ALEXANDRA 

X 

2 ANDRAMUÑO 	 RODRIGUEZ 
FRANCISCO ALFREDO. - 

X 

3 ANTICH 	CHUMBIA 	KLEVER 
SERAFIN. 	- 

X 

4 BARAHONA 	ROJAS 	SANDRA 
MELINA. 	- 
CABRERA MOSCOSO DIANA ISABEL 

X 

5 

6 CABRERA RIERA FREDY LENIN X 

7 CASTILLO ORELLANA ANTONIO. - 
Sr. 	Prefecto, 	solamente 	fui 
aludir 	y 	tengo 	la 
posibilidad 	de 	aclarar 	las 
cosas, 	si 	no 	esto 	va 	a 
quedar 	flotando 	como 	que 
aquí 	uno 	viene 	a 	insultar 
algo y eso no es la realidad 
yo creo que la interrelación 
entre 	las 	personas 	es 	el 
respeto 	a 	la 	forma 	de 
pensar. 	Yo 	fui 	claro 	y 
enfático 	en 	decir 	hay 
personas 	que 	no 	están 	al 
tanto 	en 	el 	aspecto 
financiero 	si 	eso 	ha 	sido 
una 	insulto 	para 	usted 
compañero 	Estalin 	pido 
disculpas, 	pero 	yo 	soy 
responsable 	de 	lo 	que 	digo 
ustedes responsables de cómo 
lo 	interpretan 	yo 	dije 	en 
forma 	clara, 	soy 	ignorante 
en 	el 	tema 	de 	ingeniería 
civil, 	pero 	sí 	conozco 	el 
tema 	financiero 	por 	lo 
tanto, 	no, 	no 	vengamos 	a 
buscar 	temas, 	yo 	le 	pido 
compañero 	Estalin 	es 	la 
segunda vez que chocamos en 
este asunto le pido respeto 
a 	mi 	forma 	de 	pensar 	así 

X 

e - 
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extraordinaria autoconvocada para el día lunes 31 de julio 
de 2023 a las 11:00 am procedo a realizar la votación, 
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como yo respeto la forma de 
pensar 	de 	usted 	no 	estamos 
aquí para insultar a nadie, 
no 	estamos 	para 	pelear 	con 
nadie. Simplemente yo pienso 
de una manera, 	posiblemente 
usted piense de otra manera, 
pero yo sí pido respeto por 
la 	forma 	de 	pensar 	mía 
aprobado Sr. 	Prefecto porque 
conozco 	las 	per-pecias 	que 
hemos 	pasado 	no 	solamente 
usted, 	sino 	todos 	los 
municipios 	con 	el 	tema 	de 
las 	 administraciones 
anteriores 	aprobado 	el 
presupuesto. 

8 MALDONADO VERA MARCELA MABEL 
Sr. 	Prefecto, 	no 	puedo 	yo 
como 	alcaldesa 	del 	cantón 
San 	Juan 	Bosco 	irme 	en 
contra del pueblo que confío 
en 	mi 	persona 	realmente 	si 
usted se da cuenta todas las 
administraciones 	hemos 
quedado 	tal 	cual 	y 	con 	la 
misma 	capacidad 	de 
discernimiento del que habla 
usted 	compañero 	alcalde 	de 
Palora 	porque 	no 	hay 	que 
faltarnos 	al 	respeto, 	con 
esa 	misma 	capacidad 	de 
análisis 	no 	puedo 	apoyarles 
señor prefecto mi voto es en 
contra porque San Juan Bosco 
aquí 	en este presupuesto no 
existe, 	gracias. 

X 

9 MOLINA PARRA HUGO EDMUNDO X 

10 PAVÓN 	SANMARTÍN 	FRANCIS 
GERMÁN 

X 

11 RAMON 	RODAS 	YAJAIRA 
ELIZABETH 

X 

12 RODRIGUEZ 	PACHECO 	RAÚL 
SEBASTIÁN 
señor prefecto he escuchado 
la 	moción 	que 	ha 	sido 
presentado por su autoridad, 
quiero decirle que yo apoyo 
su moción, pero quiero dejar 
sentado 	lo 	siguiente 	señor 

X 

• 

• 
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prefecto, 	estamos 	aprobando 
el presupuesto 2023 y ya en 
el 	mes 	de 	septiembre, 
octubre, 	vamos 	a 	empezar 	a 
trabajar para el presupuesto 
2024 	yo 	le 	pido 
comedidamente señor prefecto 
a 	usted 	que 	ubiquemos 	y 
busquemos 	los 	mejores 
métodos 	correspondientes 
para que haya una verdadera 
participación 	de 	todos 	los 
gobiernos municipales con el 
objeto 	que 	se 	vaya 
considerando 	y 	se 	vaya 
viendo 	las 	obras 	que 	cada 
uno 	de 	los 	cantones 
necesitan y sean proyectados 
sean propuestos para el año 
2024. 	Vamos a tener una vez 
que se vaya este proyecto de 
ordenanza para la aprobación 
del presupuesto 2023 hay la 
posibilidad, 	usted 	ha 
mandado 	un 	mensaje 	en 	el 
grupo 	de 	MAGAMS, 	hay 	la 
posibilidad 	para 	hacer 
llegar 	las 	consideraciones 
que 	se 	consideren 	para 	el 
año 	2023 	algunas 	obras 	o 
algunos 	proyectos 	apoyo 	de 
la 	moción 	señor 	prefecto 
muchísimas gracias. 

13 RUMPIK CHUIM ENTSAKUA LUCIO X 

14 TAANT WAMPUTSRIK ROMEL ESAT X 

15 TII ANANK JULIAN TUNTIAK X 

16 TZAMARENDA 	NAICHAPI 	ESTALIN 
ABRAN 
de 	aprobar 	quiero 	mencionar 
que 	la 	comisión 	todavía 
puede recibir y se puede ser 
la 	sugerencias 	de 	antemano, 
queridos colegas, 	estamos en 
el 	primer 	debate, 	falta 	el 
segundo 	y 	por 	eso 	está 	la 
Comisión para 	poder 	sugerir 
entonces 	queridos 	colegas, 
queridos compañeros, 	yo creo 

X 

Telf: (07) 2 700 116 
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que 	no 	hemos 	terminado 
todavía este debate, 	todavía 
podemos 	incorporar, 	podemos 
sugerir, 	podemos 	participar, 
no se está limitando y aquí 
no 	estoy 	para 	atacar 	a 
nadie, 	pero 	cada persona de 
acuerdo a su interpretación, 
así 	como 	los 	abogados, 	con 
todo el respeto, 	interpretan 
de 	diferentes 	formas 	en 
materia 	jurídica, 	nuestra 
Constitución 	es 	tan 	bonito, 
elegante, 	imparcial, 	pero en 
la aplicación tenemos jueces 
y fiscales que son cómplices 
encubridores 	de 	la 
delincuencia. 	Cada 	persona 
puede 	dar 	lectura 	en 
términos 	técnicos 	y 
jurídicos 	y 	puede 
interpretar como desee, 	pero 
tampoco 	estoy 	aquí 	para 
atacar 	a 	alguien 	más 	bien, 
apoyar, 	respaldar la moción, 
la 	propuesta 	y 	llevar 
adelante 	el 	posible 
desarrollo 	de 	nuestro 
cantón, 	respaldaré 	como 
consejero 	a 	nuestros 
compañeros 	colegas 	sin 
excepción, 	pero 	tenemos 	que 
también 	respetar 	e 
interpretar 	bien, 	porque 	a 
lo 	mejor 	yo 	puedo 	hablar 
equivocadamente, 	 aquí 
estamos 	para 	respetar 	los 
derechos de cada uno de 	los 
cantones 	y 	parroquias 	y 
también 	respetar 	y 	llevar 
adelante 	y 	fortalecer 	la 
propuesta 	del 	Gobierno 
provincial 	yo 	apoyo 	la 
propuesta 	muchas 	gracias, 
compañeros. 

17 ZAMBRANO 	ESCOBAR 	MIGUEL 
ANTONIO 

X 

18 VINTIMILLA 	FLORES 	MERCEDES 
DANIELA 

X 

19 UYUNKAR 	KANIRAS 	TIYUA 
NAPOLEÓN 

X 
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CON 17 VOTOS AFIRMATIVOS y 1 EN CONTRA.- Se resuelve: 
Aprobar en primer debate el presupuesto general del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Provincial de Morona 
Santiago para el ejercicio económico 2023 y se corre 
traslado a la Comisión de Planificación y Presupuesto 
presidida por el señor Consejero Francis Pavón, para que 
emitan el informe respectivo, mismo que será conocido en la 
sesión extraordinaria a llevarse a cabo el lunes 31 de 14'24: 
julio de 2023 a las 11:00 am, Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua 
Napoleón (Prefecto de la Provincia de Morona Santiago).- 
Muchas gracias, señor secretario proceda a leer el 
siguiente punto del orden del día.- Armando Leonel 
Puwainchir Pitiur(Secretario General).- 6.- AUTORIZACIÓN DE 
LA CÁMARA PROVINCIAL A LA POSTULACIÓN: 6.1. Proyecto: 
Construcción y equipamiento de la casa de acogida para 
mujeres niñas y adolescentes en situación de vulnerabilidad 
en la provincia de Morona Santiago 2023 proyecto a postular 
en la Secretaría técnica de la circunscripción territorial 
especial amazónica, conforme a las líneas de inversión del 
fondo común para el año 2023. 
6.2. Proyecto: Construcción del puente vehicular sobre el 
río Yaupi sector Bodega cantón Logroño proyecto a postular 
en la Secretaría Técnica de la circunscripción territorial 
especial amazónica conforme las líneas de inversión del 
fondo común para el año 2023. 
6.3. Proyecto: Construcción del puente sobre el río 
Chaguaryacu parroquia Cumandá cantón Palora proyecto a 
postular en la Secretaría Técnica de la circunscripción 
territorial especial amazónica conforme las líneas de 
inversión del fondo común para el año 2023, hasta aquí el 
punto 6 señor prefecto.- Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón 
(Prefecto de la Provincia de Morona Santiago).- 	Muchas 
gracias, señor secretario señores consejeros consejeras 
como facultad y como autoridad del Gobierno de Morona 
Santiago, pues hemos gestionado estos proyectos importantes 
en beneficio de nuestra sociedad el cual pues han sido 
favorecidos y de acuerdo a los reglamentos y los procesos 
de ley me corresponde a pedir la autorización a los 
consejeros provinciales, propongo la moción, estoy seguro 
que ustedes ya han leído estos proyectos porque fueron 
enviados todos los archivos en la valija por lo tanto, 
solicito o pongo a la disposición la moción de aprobar de 
una vez los 3 proyectos con una votación, señor Secretario, 
señores Consejeros, tiene la palabra, Consejera Barahona 
micrófono por favor.- Barahona Rojas Sandra Melina 
(Consejera Provincial y Alcaldesa del Cantón Logroño).- muy 
buenos días estimados señor prefecto queridos compañeros 
alcaldes alcaldesas que están aquí presentes, demás 
funcionarios de la prefectura y de los diferentes 
municipios que el día de hoy nos acompañan, realmente yo 
apoyo la moción presentada por usted el señor prefecto, 

Telf: (07) 2700 116 
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estoy segura que esta vez usted va a presentar esos 3 
proyectos importantes uno de ellos menciona la construcción 
del puente para una parroquia de Yaupi que durante tanto 
tiempo realmente no ha sido atendidos y realmente agradezco 
esa consideración de tomar una primera instancia a una 
parroquia que está sobre los 4000 habitantes y realmente lo 
que queremos es mejorar las condiciones de vida de cada uno 
de ellos esto no solo va a permitir el desarrollo de Yaupi, 25 
sino también de Tiwintza que somos cantones vecinos y por 
qué no decir pues que el desarrollo mismo de nuestra 
provincia de Morona Santiago, yo realmente siempre estaré 
para apoyar quizás ahora sea Logroño quizás la próxima sea 
otro cantón, estamos para darnos la mano para trabajar en 
equipo en conjunto y demostrar realmente que somos una 
verdadera familia del Consejo provincial sobre todo siempre 
pensando en el desarrollo colectivo tiene usted mi apoyo 
señor prefecto al igual que los diferentes cantones yo 
entiendo perfectamente el presupuesto lo hemos analizado ha 
sido una de las realidades que ha palpado cada uno de los 
cantones con estos presupuestos prorrogados qué más 
quisiera yo de que se considere esa hay muchas más obras 
para los diferentes compañeros yo me he permitido leer 
partida por partida y vi que algunas partidas ya estaban 
incluso comprometidas y no podríamos decir que no hay para 
todos los cantones hay pero lamentablemente ya no es en 
esta administración, pero viene arrastrando del anterior, 
todo caso señor prefecto auguro éxitos y conjuntamente con 
el presidente de la comisión nosotros vamos a analizar y 
dar un informe que corresponda de acuerdo al análisis 
minucioso que se vaya a realizar siempre pensando en el 
beneficio colectivo realmente yo agradezco por mi cantón 
Logroño agradezco por la parroquia y pues que esta gestión 
sea realmente un éxito y podamos contar con esos recursos 
para que ya este sueño sea una realidad, muchísimas 
gracias.- Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto de 
la Provincia de Morona Santiago).- Muchas gracias, 
estimada consejera una vez presentado la moción por mi 
autoridad y apoyado por la consejera Barahona, señor 
secretario procede a la votación.- Armando Leonel 
Puwainchir Pitiur(Secretario General).- Señor prefecto 
procedo a la votación. 
Autorización 	de 	la 	Cámara 
Provincial a Postulación de Tres 
Proyectos en la STCTEA 

APROBADO NO 
APROBADO 

1 ANANGA 	KAYAP 	JANETH 
ALEXANDRA 

X 

2 ANDRAMUÑO 	 RODRIGUEZ 
FRANCISCO ALFREDO. - 

X 

3 ANTICH 	CHUMBIA 	KLEVER 
SERAFIN. 	- 

X ba: 
Telf: (07) 2 700 116 
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4 BARAHONA ROJAS SANDRA MELINA X 

5 CABRERA MOSCOSO DIANA ISABEL 
Muy Buenos 	días 	con todos 	los 
presentes bueno, 	estamos viendo 
3 	importantes 	proyectos 	para 
algunas 	en 	algunos 	cantones 
mejor dicho, 	apoyo a la moción 
para 	sí 	mismo 	señor 	prefecto, 
espero 	también 	para 	nuestro 
cantón 	más 	adelante 	algún 
proyecto 	o 	alguna 	obra 
emblemática 	ya 	que 	el 
presupuesto 	también 	no 	es, 	no 
contamos 	nosotros 	no 	estamos 
realmente 	en 	el 	presupuesto y 
siempre hemos sido mejor dicho, 
excluidos 	en 	los 	demás 
administraciones 	y 	esperamos 
que esta vez sea la excepción -
apoyo la moción-. 

X 

6 CABRERA RIERA FREDY LENIN AUSENTE 

7 CASTILLO ORELLANA ANTONIO 
Con una sana envidia para los 
compañeros 	beneficiarios 	de 
este 	proyecto 	de 	estos 	del 
grupo de mujeres de las cuales 
les respaldo, 	con todo en este 
caso la fuerza de mi voto por 
Melina y por 	Estalin 	apoyo 	a 
la 	moción 	y 	espero 	señor 
prefecto que también se cumpla 
sus 	palabras 	en 	donde 	nos 
indicaba 	en 	los 	cantones 	que 
no han 	sido 	atendidos 	en 	las 
administraciones 	anteriores 
van 	a 	ser 	objeto 	de 	atención 
por 	parte 	de 	esta 
administración, 	muchas gracias 
apruebo la moción 

X 

8 MALDONADO VERA MARCELA MABEL 
Sr. 	Prefecto 	le 	felicito 	esa 
decisión 	que 	sea 	usted 	quien 
nos 	apoye 	como 	mujeres 
amazónicas porque es una lucha 
constante 	y 	de 	muchos 	años 
atrás 	que 	las 	mujeres 	de 	toda 
la 	provincia 	de 	toda 	la 
Amazonía se han unido sin mirar 
un color, 	una bandera política 
y hoy nos une el hecho de ser 
mujeres y que 	sea usted en su 
administración 	quien 	se 	haga 

X 
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posible la construcción de esta 
casa 	de 	acogida 	para 	las 
mujeres -apruebo la moción- 

9 MOLINA PARRA HUGO EDMUNDO X 

10 PAVÓN 	SANMARTÍN 	FRANCIS 
GERMÁN 

X 

11 RAMON 	RODAS 	YAJAIRA 
ELIZABETH 
señor 	prefecto, 	primeramente, 
permítame felicitarle por todas 
las acciones que está llevando 
en bien de la provincia, 	vemos 
algunos proyectos que se están 
yendo a postular en la CTA al 
igual 	que 	la 	compañera 
consejera 	me 	sumo 	a 	esas 
palabras 	de 	aliento 	para 	que 
siga trabajando en bienestar de 
las 	mujeres 	y 	niñas 
adolescentes 	de 	nuestra 
provincia 	mi 	voto 	es 	para 	el 
apoyo de esta propuesta. 

X 

12 RODRIGUEZ 	PACHECO 	RAUL 
SEBASTIAN 
Gracias 	prefecto, 	una 	vez 
que 	se 	ha 	conocido 	los 
proyectos 	que 	se 	va 
sustentar y 	a presentar 	en 
la CTA déjeme extender esas 
felicitaciones 	cuando 	usted 
prefecto ha considerado que 
hay que atender a los grupos 
de 	tensión 	prioritaria, 	no 
solo 	esas 	personas 	que 
representan 	el 	Morona 
Santiago 	profundo 	sino 	que 
están sujetas también dentro 
del 	grupo 	de 	atención 
prioritario, 	felicitaciones 
señor prefecto hubiera 	sido 
importante 	también 	que 	se 
limite que se determine qué 
es para las mujeres niñas en 
situación de vulnerabilidad, 
pero 	si 	hubiera 	sido 
importante 	también 	que 	se 
generalice 	una 	casa 	de 
acogida 	para 	los 	grupos 	de 
tensión 	prioritaria 	en 
general, 	 podría 
reconsiderarse 	el 	tema 	del 

X 
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proyecto si es el 	caso, 	los 
demás 	bienvenidos 	a 	los 
demás hermanos cantones que 
han 	sido 	beneficiados 	para 
estos proyectos ya nos va a 
tocar 	el 	turno 	en 	su 
momento, 	señor, 	apoyamos 	y 
autorizamos 	para 	que 	se 
presenten estos proyectos en 
la CTA. 

I 

13 RUMPIK CHUIM ENTSAKUA LUCIO X 

14 TAANT WAMPUTSRIK ROMEL ESAT X 

15 TII ANANK JULIAN TUNTIAK 
Bueno. 	Primeramente 	mi 
estimado 	 prefecto 
felicitarle 	y 	antemano 
también que no se olvide de 
los 	otros 	cantones 	también 
de 	las 	parroquias 	primero 
hoy 	quiero 	agradecer 	a 	los 
cantones que se benefician y 
a 	lo 	posterior 	también 	de 
prioridad 	a 	todos 	los 
cantores 	y 	también 	a 	las 
parroquias 	así 	llegue 	con 
pequeñas 	obras 	pero 	que 	se 
dé, 	nosotros 	como 
consejeros, 	de mi parte como 
presidente 	del 	GAD 
parroquial Chihuasa no vengo 
a oponer sino vengo a apoyar 
la moción sobre todo, 	igual, 
pedimos 	de 	todo 	corazón 
quienes siempre han anhelado 
de 	la parroquia Chihuasa la 

X 
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vía Curry Kayamensa una vez 
más 	vuelve 	recalco 	mi 
estimado 	prefecto 	hace 	unos 
15 	días 	ya 	estuve 	acá 	con 
usted y hablamos y se cumpla 
mi 	estimado 	prefecto 	porque 
nosotros 	demos 	que 	cumplir 
nuestro plan de gobierno mi 
estimado 	prefecto 	antemano 
animarle 	y 	felicitarle 	que 
siga 	adelante 	en 	beneficio 
de 	las 	comunidades 	tiene mi 
apoyo 	mi 	estimado 	prefecto 
muchas gracias 

16 TZAMARENDA 	NAICHAPI 	ESTALIN 
ABRAN 
Mi 	estimado 	prefecto 	yo 
apoyo 	la 	moción, 	sin 	antes 
mencionar 	la 	importancia 	de 
estos 	proyectos 	y 	la 
capacidad 	de 	gestión 
asimismo, 	pues 	respaldaré 	y 
respaldo todos los proyectos 
que posteriormente 	se van a 
presentar 	para 	nuestros 
compañeros 	de 	los 	12 
cantones 	tanto 	GADS 
parroquiales 	y 	cantonales 	y 
de 	la misma manera 	insisto, 
estimado prefecto, 	estimados 
compañeros 	que 	se 	formalice 
una 	agenda 	de 	trabajo 	2024 
para 	hacer 	gestiones 
conjuntas 	por 	qué 	digo 	eso 
es tan importante que cuando 
vayamos 	a 	CTA vayamos 	como 
12 	cantones, 	vayamos 	todos 
juntos 	a 	hacer 	la 	gestión 
sí, 	y 	medir 	nuestra 
capacidad 	de 	gestión 	ante 
este 	ministerio, 	cuando 
vayamos 	al 	Ministerio 	de 
Obras 	Públicas 	vayamos 	con 
12 	cantones 	con 	12 	alcaldes 
sí, 	es 	muy 	diferente 	que 
vaya 	a 	un 	prefecto, 	un 
alcalde, 	en 	ese 	sentido, 
solicito 	la 	calendarización 
de 	la 	gestión 	2024 	una 	vez 
que 	se 	haya 	plasmado 	el 
presupuesto 	2024, 	porque 

X 
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sólo 	así 	vamos 	a 	hacer 
fuerza 	para 	beneficiar 	a 
todos 	los 	cantones, 	todas 
las 	parroquias 	y 	toda 	la 
provincia. 	En 	ese 	sentido, 
mi 	pedido 	estimado 	prefecto 
y apoyo a la moción, 	muchas 
gracias. 

17 ZAMBRANO 	ESCOBAR 	MIGUEL 
ANTONIO 
Muy 	buenos 	días, 	señor 
prefecto, 	señora 	vice 
prefecta, 	 compañeros, 
consejeros 	y 	consejeras, 
señores 	directores 	de 	los 
diferentes 	municipios, 	señor 
prefecto, 	pues me uno a las 
palabras 	de 	los 	compañeros, 
digno 	de 	felicitar 	este 
trabajo desde 	el primer día 
le 	dije, 	no 	vengo 	a 	hablar 
solamente 	por 	el 	cantón 
Huamboya 	venimos 	aquí 	a 
luchar 	pues 	para 	que 	se 
hagan 	obras 	en 	los 	otros 
cantones. 	Tuvimos 	algunos 
diálogos 	con 	su 	persona, 
pues y está el compromiso de 
que 	se 	va 	a 	realizar 	obra 
también 	el 	cantón 	Huamboya 
eso 	a 	mí 	pues 	me 	da 
tranquilidad 	y 	todo 	y 	me 
dará 	tranquilidad 	también, 
pues 	que 	se 	hagan obras 	en 
los 	otros 	cantones 	de 
antemano, 	pues 	desearle 
mucho éxito y bendiciones en 
su 	gestión 	muchas 	gracias. 
Perdón, 	perdón, 	me olvidé de 
la 	votación 	a 	favor 	de 	la 
moción. 

X 

18 VINTIMILLA 	FLORES 	MERCEDES 
DANIELA 
Señor 	prefecto, 	me 	permito 
felicitar 	de 	corazón 	todas 
las 	acciones 	que 	realiza 	y 
de 	manera 	fundamental 	la 
casa 	de 	acogida 	para 	la 
mujer 	y 	la 	familia 	en 
situaciones 	 de 
vulnerabilidad. 	Desde 	un 
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inicio 	se 	intentó 
tergiversar la información y 
usted 	fue 	atacado, 	pero por 
fortuna 	salió 	adelante 	sus 
verdaderas 	intenciones 	y 
ahora 	será 	un 	hecho. 
Esperamos 	de 	corazón 	que 
esta 	casa 	de 	acogida 	ya 	no 
sea 	necesaria 	en 	años 
posteriores 	porque 	queremos 
erradicar 	todas 	las 	causas 
por las cuales esta casa de 
acogida va a 	ser construida 
le 	invito 	y 	les 	invito 	a 
todos 	como presidenta de 	la 
comisión 	de 	igualdad 	de 
género 	a 	que 	trabajemos 
juntos, 	tenemos 	proyectos 
grandes 	y 	vamos 	a 	seguir 
adelante, 	siempre 	con 	su 
venia 	señor 	prefecto 	y 	por 
supuesto, 	con 	la 	aprobación 
de 	esta 	cámara 	apoyo 	a 	la 
moción. 

19 UYUNKAR 	KANIRAS 	TIYUA 
NAPOLEÓN 
Señores 	 consejeros 
compañeras 	consejeras, 	tengo 
el 	honor 	de 	informarles 	de 
que 	esto 	es 	el 	presupuesto 
que, 	con 	los 	que 	dejaron, 
pero para el 	2024 	todas 	las 
comisiones 	de planificación, 
de 	todos 	los municipios van 
ser 	invitados 	para 	que 
participen en la elaboración 
del POA 2024 quiero llamar a 
la 	tranquilidad, 	obviamente, 
tengo 	tantos 	hijos 	como 
ustedes 12 cantones y si hay 
que 	dar 	prioridad 	en 	mi 
trabajo 	siempre 	va 	a 	estar 
encaminado para dar servicio 
a 	los 	12 	cantones, 	aunque 
sea ahorita, 	vemos proyectos 
grandes, 	pero 	dentro 	de 	la 
institucionalidad 	tenemos 
otras 	cositas 	que 	son 
pequeñas que no pasa por la 
Cámara provincial 	y 	siempre 
voy 	a 	estar 	con 	ustedes 	a 

X 
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favor de la moción. 

CON 18 VOTOS A FAVOR. - Se resuelve: Aprobar al señor Tiyua 
Napoleón Uyunkar Kaniras prefecto de Morona Santiago para 
que postule con los siguientes proyectos: 

1.- Proyecto "Construcción y equipamiento de la casa de 
acogida para mujeres, niñas y adolescentes en situación de 
vulnerabilidad en la provincia de Morona Santiago 2023", 
proyecto a postular en la Secretaría Técnica de la 
Circunscripción Territorial Especial Amazónica, conforme 
las líneas de inversión del Fondo común para el año 2023. 

2.- Proyecto "Construcción del puente vehicular sobre el 
río Yaupi, sector Bodega, cantón Logroño", proyecto a 
postular en la Secretaría Técnica de la Circunscripción 
Territorial Especial Amazónica, conforme las líneas de 
inversión del Fondo común para el año 2023. 

3.- Proyecto "Construcción del puente sobre el río 
Chaguaryacu, parroquia Cumandá, cantón Palora, proyecto a 
postular en la Secretaría Técnica de la Circunscripción 
Territorial Especial Amazónica, conforme las líneas de 
inversión del Fondo común para el año 2023. 

Hasta aquí el punto 6 y aprobado, señor prefecto.- Sr. 
Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto de la Provincia de 
Morona Santiago).- Muchas gracias, señor secretario 
proceda a leer el siguiente punto del orden del día.-
Armando Leonel Puwainchir Pitiur(Secretario General).- 7.-
CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA NÚMERO 153-SG-
GADPMS-2023, DONDE SE RESUELVE EXPEDIR EL ESTATUTO ORGÁNICO 
FUNCIONAL DEL GAD DE LA PROVINCIA DE MORONA SANTIAGO.- Sr. 
Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón (Prefecto de la Provincia de 
Morona Santiago).- Dando el cumplimiento a la ley que me 
faculta como prefecto y les pongo en conocimiento, por lo 
tanto, señor secretario proceda a leer el siguiente punto 
del orden del diario.- .- Armando Leonel Puwainchir 
Pitiur(Secretario 	General).- 	Señor 	Prefecto.- 	8.- 
Conocimiento y autorización de la licencia para comisión de 
servicios al exterior del señor prefecto Tiyua Napoleón 
Uyunkar Kaniras, para que participe a nombre del Gobierno 
provincial de Morona Santiago de la invitación que realiza 
el señor Osvaldo Guzmán, presidente del Comité Cívico 
ecuatoriano de Nueva York, a la celebraciones por la 
conmemoración del 10 de agosto de 1809 a llevarse a efecto 

ciudad de Nueva York del 4 al 7 de agosto de 2023, 
aquí el punto 8 señor prefecto.- Sr. Uyunkar Kaniras 
Napoleón (Prefecto de la Provincia de Morona 

en la 
hasta 
Tiyua 
Santiago).- Gracias, señor secretario, señores consejeros 
compañeras consejeras, pues eh sido notificado sobre la 
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invitación y también he recibido ya la nota diplomática de 
la cancillería es muy importante la presencia de la 
provincia de Morona Santiago, pero tengo en mi 
responsabilidad a la provincia de Morona Santiago y también 
debo informarles de que yo soy presidente de la comisión de 
la biodiversidad y cambio climático de los prefectos del 
país. Cabe recalcar de que mi compromiso es con la 
provincia y también con el país, por lo tanto, yo me veo 	33 

obligado señores consejeros si ustedes me autorizan en 
suspender mi salida hacia los Estados Unidos porque cabe 
mencionar que tengo los compromisos y en los próximos días 
tendré la delegación a otro país que es mi competencia como 
presidente de los prefectos del país. Señores consejeros, 
tienen su palabra. También señores consejeros, quiero 
informarles de que tenemos elaborando un proyecto en donde 
vamos a participar directamente con la embajadora en 
Washington en mes de septiembre, el proyecto no consiste en 
solamente ir a participar en una invitación, sino hacer una 
recaudación de fondos acompañado por los consejeros 
provinciales, este proyecto va a llegar en cada uno de los 
municipios y daré prioridad a las mujeres más para viajar a 
los Estados Unidos y traer algunos recursos para la compra 
de algunos yo sé que municipios no tienen los recursos para 
comprar y apoyar a los bomberos a la policía y este 
proyecto ha sido encaminado por la vice prefecta y por mi 
persona para que podamos servir a los 12 cantones, entonces 
les daremos a conocer el proyecto que está en camino una 
vez que ya tenemos finalizad también les informaremos de 
que tiene que viajar una comunidad o un grupo de danza 
shuar para poder vender nuestra cultura y así buscar los 
recursos extras que es nuestra responsabilidad y obligación 
buscar los recursos extras como electos. Eso doy a conocer 
señores consejeros. Señor secretario, una vez que mi 
decisión ha sido tomada cancelar mi viaje por los motivos 
que tengo agenda a la presente comisión de los de los 
prefectos del país y también como prefecto de Morona 
Santiago pues solicito proceda a leer el siguiente punto 
del orden del día. Armando Leonel Puwainchir 
Pitiur(Secretario General).- Señor prefecto, señores 
consejeros.- 9.- CLAUSURA.- Señor prefecto, muy buenos 
días, señora vice prefecta, compañeros alcaldes, 
alcaldesas, compañeros consejeros de las juntas 
parroquiales aquí presentes, técnicos y a todos un saludo 
cordial. Señor prefecto mil disculpas, pedirle estos 
minutos solamente para solicitar que desde el Gobierno 
provincial como Cámara provincial hagamos un exhorto al 
Gobierno nacional. Lo sucedido este fin de semana con un 

Telf: (07) 2700 116 

Dir: Cal le 24 de Mayo y Bolívar 
	 PREFECTO 

	
.<1 

www.moronasantiago.gob.ec  101 f O ct 
	

arla/rt«twa/ruVo-Pi,o,./ 



GOBIERNO DE 

000 MORONA 

•11 SANTIAGO 
compañero alcalde eso nos preocupa mucho, el asesinato de 
un alcalde esto abre la posibilidad de que estas mafias 
piensen que pueden acceder a las autoridades con presiones 
y ataques y que de cierta manera nosotros queremos cumplir 
con el trabajo que estamos haciendo de una manera recta y 
con eso promueva el hecho de que podamos ser víctimas a 
futuro de que las mafias empiecen a atacar a las 
autoridades, pienso que este es el momento de unir 

	34 

esfuerzos, porque a la final la seguridad de nosotros 
también está en riesgo y una de las cosas que tenemos que 
hacer como Morona Santiago Sr. Prefecto es que desde la 
Cámara provincial con apoyo de todos los que estamos aquí, 
hagamos también un comunicado de llamado la atención al 
gobierno que también se toma en cuenta de que las 
autoridades al final somos seres humanos y que podemos 
estar también a espesas de cualquier situación o suceso que 
vaya a suceder y no queremos de pronto tener que lamentar 
la muerte de otro compañero, autoridad esto es lamentable y 
nosotros desde nuestra provincia desde nuestro lado también 
nos vemos en la situación de que la ciudadanía entienda de 
que el hecho que nosotros a veces tengamos que poner orden 
o tomar decisiones no es por hacer daño a nadie, usted ha 
tomado decisiones señor prefecto, de pronto molesta a 
alguien y eso no puede ser que de pronto se tome en cuenta 
para decir podemos más bien empezar a generar amenazas y 
empiecen a querer dominar, entonces sr. prefecto si es la 
posibilidad que como Cámara provincial y usted al frente 
podamos hacer este llamado al gobierno para que se genere 
el tema de seguridad a las autoridades, aquí está el 
compañero presidente del COMAC igualmente Francis para ver 
si es que con los municipios también de la Amazonia podemos 
también hacer ese exhorto y hacer fuerza para que el 
gobierno empiece también en estos meses que le queda 
ajustar el tema de seguridad. En ese sentido, el primer 
punto y segundo quiero hacerles una cordial invitación a 
todos los compañeros consejeros, igual usted prefecto tiene 
la invitación. Hoy tenemos el inicio de la fiesta jurada, 
la Purísima de Macas a las 17:00 de la tarde tenemos el 
desfile si podemos contar con la presencia de los 
consejeros aquí presentes para nosotros será un honor 
tenerlos aquí porque esta es una de las fiestas más 
fuertes, religiosas que se da en la provincia de Morona 
Santiago y lógicamente que en esta semana vamos a tener la 
presencia de muchos turistas, si en algo podemos aportar 
habíamos hablado con la señora vice prefecta en el tema 
turístico queremos nosotros implementar dentro de la ciudad 
de Macas, algunos sectores que podrían ser del beneficio 
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también de los diferentes cantones, con el objetivo de que 
ustedes puedan compañeros dentro de la capital de la 
provincia, tener un sector para promoción turística, que 
lleguen acá los turistas con alguna situación y puedan 
conocer también lo que tienen los demás cantones de 
maravillas para poder generar con usted sr. prefecto el 
hecho de tener una ruta turística de toda la provincia y 
eso pienso que hemos adelantado muy bien. Quiero agradecer 
al director, Ricardo, la vice prefecta, hemos hecho un 
análisis sobre el tema y por último sr. prefecto, me había 
olvidado mencionar al principio que en la próxima reunión 
del Consejo yo le pediría que por favor inserte el tema de 
nombrar al representante de los alcaldes o de este Consejo 
a la Federación deportiva en ese rato tenemos nosotros una 
falencia, no existe ya el comité, está en acefalía por tal 
razón nosotros queremos firmar algunos convenios con la 
Federación deportiva y no podemos hacer porque no hay la 
representatividad, no existe un presidente está en este 
rato solamente con una administradora y por eso no se puede 
avanzar más en el apoyo a la Federación deportivo por ende, 
yo le pediría aquí en la próxima reunión podamos insertar 
la nominación de que de aquí ya sale el representante para 
que este representante más bien convoque a todos los demás 
miembros de esta directiva porque en enero ya se nombra el 
nuevo directorio. Por tal razón sr. prefecto, pido que por 
favor se tome en cuenta ese tema porque estamos dentro del 
tema legal y es importante que ya nosotros empecemos a dar 
mano a las instituciones que necesitan de nosotros, muchas 
gracias a todos buenos días.- Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua 
Napoleón (Prefecto de la Provincia de Morona Santiago).-
Muchas gracias señor consejero, sabiendo de que no consta 
dentro de la agenda, pero la importancia y la preocupación 
que nosotros como electos debemos tener aprobamos el 
exhorto y también la condolencia por la muerte de nuestro 
compañero electo, si compañeros consejeros deben cuidarse, 
debemos cuidarnos. A veces por las decisiones que se toma 
como autoridad sin necesidad o sin intención de perseguir a 
las administraciones pasadas, pero ustedes son responsables 
de esta administración. Nosotros somos responsables de 
nuestra administración y ya nos toca tomar decisiones y eso 
no significa perseguir a los exalcaldes o exprefectos, por 
lo tanto, señor secretario, por favor, para que se dé los 
trámites correspondientes. - Señor secretario por favor, la 
lectura del siguiente punto del orden del día. Armando 
Leonel Puwainchir Pitiur(Secretario General).-Sr. Prefecto 
.- 9 clausura.- Sr. Uyunkar Kaniras Tiyua Napoleón 
(Prefecto de la Provincia de Morona Santiago).- 	Queridos 
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consejeros, consejeras, de que esta reunión no sea para 
llevarnos algunas pugnas de que esta reunión solamente nos 
permita servir a los cantones y a la provincia por el quién 
fuimos electos. Yo agradezco la presencia de cada uno de 
ustedes, en especial a mi compañera vice prefecta que 
siempre estamos en las malas y en las buenas y en las 
decisiones que tenemos que tomar como Gobierno de Morona 
Santiago, me comprometo en que sí vamos a poner las manos 
duras en las cosas chuecas que se esté pasando dentro de la 
administración, yo no viene salvar personas aquí a nosotros 
el pueblo nos confió, a ustedes señores alcaldes el pueblo 
les confió y vamos a hacer las cosas bien, una vez más me 
pongo a la disposición de cada uno de ustedes, las puertas 
del gobierno de Morona Santiago está abierta e invito 
también que les pongan a trabajar a los técnicos de sus 
municipios, porque es importante de que los técnicos de los 
municipios y de la prefectura estén alineados para que los 
proyectos que se estén caminando en su administración, pues 
se pueda encaminar porque caso contrario, pues vamos 
obstaculizar y no vamos a hacer las cosas bien para el 
pueblo quien nos eligió, por lo tanto nuevamente 
agradeciendo a Dios, que regresen con Dios que vayan con 
Dios, esta sesión queda clausurada, muchas gracias y muy 
buenas tardes. 

En la ciudad de Macas, cantón Morona, Provincia de Morona 
Santiago, a los 26 días del mes de julio de 2023. 
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